
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Kreatív Magazin - 2023.10.31. 
„Megteremtjük a szabadság kereteit” 
Viszonylag friss, de már felkerült az Edisonplatform listájára a D012 módszer, amely nagyon 
leegyszerűsítve szakköri keretek között történetírásra ösztönzi a gyerekeket. Dr. Vass Dorottea, 
az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának egyetemi adjunktusa mesélt a Kreatívnak a 
12 lépcsős módszer előtörténetéről és a gyerekek képességeire gyakorolt hatásáról. 
Nyomtatott megjelenés, 48-50. oldal 
 
Kárpát info - 2023.11.01. 
35 éve nyílt meg az Ungvári Hungarológiai Központ 
Azt hiszem, nem kell többet mondani arról, hogy mit jelentett számunkra ez az intézmény” – 
fejtette ki Csernicskó István, aki reményét fejezte ki, hogy hosszú ideig fennáll még ez az 
intézmény, és szerepe csak növekedni fog. Pusztay János professzor, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem tanára, aki egykor az oktatási minisztérium tudományegyetemi osztályának 
vezetője volt, felelevenítette a központ létrehozásának körülményeit. 
Nyomtatott megjelenés, 3. oldal 
 
Hír TV – 202.11.01. 
A halál a magyar kultúrában 
A halálhoz kapcsolódóan számtalan szokás és viselkedési forma született a civilizációkban. A 
Radar adásában a halál és az ember kapcsolatáról beszélt Mohay Tamás néprajzkutató, az ELTE 
BTK Néprajzi Intézet tanszékvezető egyetemi tanára. 
https://hirtv.hu/video/286061 
 
Vaol.hu – 2023.11.02. 
Dr. Erőss Judit Törökországról 
Törökország csodái – egy körutazás élményei Rodostótól Trójáig címmel tart előadást dr. Erőss 
Judit az ELTE SEK C-épületének nagyelőadó-termében november 7-én, kedden 18 órától. 
https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2023/11/dr-eross-judit-torokorszagrol 
 
Innotéka.hu – 2023.11.02. 
Modern kori Wallenberg 
Az emberek zöme elfogadja, hogy olyan dolgokat teszünk, amik környezeti szempontból károsak, 
és olyanokat nem, amik hasznosak – nyilatkozta magazinunknak Antal Miklós mérnök-fizikus, 
humán ökológus, ökológiai közgazdász, az MTA–ELTE Lendület Új Vízió Kutatócsoport 
vezetője. 
https://www.innoteka.hu/cikk/modern_kori_wallenberg.2837.html 
 
Innotéka.hu – 2023.11.02. 
Feltétlen, szőrös szeretet 
Kubinyi Enikőt nemrégiben nevezték ki az ELTE Etológia Tanszék egyetemi tanárává. Szinte a 
kezdetektől részt vesz a tanszéken folyó, a kutyák viselkedésével – és újabban genetikájával, 
agyműködésével, öregedésével – foglalkozó kutatásokban. Beszélgetésünkben igyekeztünk 
körüljárni, hogy mi teszi ezt a fajt olyan értékes kutatási témává, ami miatt a magyar 
kutyaetológiai kutatások évtizedek óta világszínvonalúak. 
https://www.innoteka.hu/cikk/feltetlen_szoros_szeretet.2838.html 
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Digitalhungary.hu - 2023.11.02. 
A boldogság nem cukormáz 
Magyaródi Tímea az ELTE PPK egyetemi adjunktusaként az oktatási feladatok mellett a pozitív 
pszichológiai jellemzők egyéni, interakciós és szervezeti szerepeit kutatja. A 24. Internet Hungary 
konferencián a boldogság eléréséhez vezető utakról tartott előadást. 
https://www.digitalhungary.hu/human/A-boldogsag-nem-cukormaz/22333/ 
 
Híradó.hu – 2023.11.02. 
Hankó Balázs: Tovább építjük a magyar felsőoktatást 
A Kulturális és Innovációs Minisztérium innovációért és felsőoktatásért felelős államtitkára az 
ELTE Márton Áron Szakkollégium felújított épületének ünnepélyes átadásán úgy fogalmazott, 
olyan felsőoktatási struktúrát alkalmaznak a fejlesztések terén is, amely egyszerre teszi 
versenyképessé és emeli fel az egyetemeket. 
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/11/02/hanko-balazs-tovabb-epitjuk-a-magyar-
felsooktatast 
Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Hír.ma – Demokrata.hu – Magyar Hírlap - hrportal.hu - Petőfi Rádió - 
profitline.hu - zetapress.hu - Jazzy Rádió - epitesihirek.hu 
 
Felelosszulokiskolaja.hu - 2023.11.02. 
Digitális gyermekvédelem – kihívások, kockázatok, megoldások 
Milyen kihívásokra, kockázatokra és megoldásokra kell felkészülnie egy óvodapedagógusnak és 
egy tanítónak a digitális gyerekvédelemmel kapcsolatban? A témában szakértő vendégként dr. 
Gaskóné Nagy Erika – digitális gyermekvédelmi szakértő tartott előadást, míg a megszokott 
kerekasztalbeszélgetés vendégei Kerekes Valéria, az ELTE TÓK mesteroktatója, mese és 
játékkutató, illetve dr. Serfőző Mónika pszichológus, az ELTE TÓK egyetemi docense voltak. 
https://felelosszulokiskolaja.hu/oktatas/digitalis-gyermekvedelem-kihivasok-kockazatok-
megoldasok 
 
Partizán – 2023.11.02. 
Orbán nem örült, amikor a szemébe mondtam, hogy miatta vesztettek 
Török Gábor politikai elemző, az ELTE ÁJK egyetemi docense életútinterjúnkban mesélt 
nekünk a nyilvánosságtól való hátrébb lépéséről, a politikai elemzés kulisszatitkairól, 2006-ban az 
ostromlott TV székházból való meneküléséről, a NER belső viszonyairól, Orbánról, Csányiról és 
Mészáros Lőrincről, és arról, hogy miért tartja még mindig demokráciának Magyarországot.  
https://www.youtube.com/watch?v=mkJbAkd18Ho 
Megjelent még: 24.hu 
 
Egy.hu - 2023.11.02. 
Tudatos álmodás: saját elménk bugyraiban vájkálni 
A tudatos álmodás tudományos vizsgálata a mai napig zajlik, ebben az ELTE kutatói is aktív 
szerepet vállalnak. Bár sok még a kérdés a témával kapcsolatban, az biztos, hogy a tudatos 
álmodás egy új élmény, egy izgalmas belső utazás lehet. Fontos azonban látni, milyen kockázatai 
lehetnek. Legyünk tisztában vele, hogy pontosan mi a célunk vele. 
https://egy.hu/pszicho/tudatos-almodas-sajat-elmenk-bugyraiban-vajkalni-113832# 
 
Qubit - 2023.11.02. 
A halottak, akik köztünk élnek 
A Glossza podcast 37. epizódjának vendégei ezúttal Kalla Gábor, az ELTE Régészeti Intézetének 
egyetemi docense, asszírológus, illetve Baksa Gábor a Semmelweis Egyetem oktatója, az intézet 
Anatómiai Múzeumának munkatársa, a holttestek anatómiai és oktatási célú felajánlásának 
orvosszakmai felelőse voltak. Az emberré válás óta sajátos viszonyban állunk az emberi testtel és 
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a halállal. A szimbolikus gondolkodásmód megjelenése óta tisztelet övezte a holttesteket. 
https://qubit.hu/2023/11/02/a-halottak-akik-koztunk-elnek 
 
KlubRádió - 2023.11.02. 
A Fidesz tárbort a nyerővágy tartja egyben? 
A Megbeszéljük című műsor vendége volt Kende Anna egyetemi docens, szociálpszichológus, az 
ELTE PPK Szociálpszichológiai Tanszékének vezetője. (A felvételen 60:03-tól) 
https://www.klubradio.hu/archivum/megbeszeljuk-2023-november-02-csutortok-1605-36739 
 
Válasz Online – 2023.11.02. 
Lisztjegyet nokedliért, fajgyalázási perek  
Tudta, hogy Budapesten a 20-as, 30-as években tömegek jártak biciklivel? És azt, hogy a Blaha 
Lujza téren volt az első közlekedési lámpa, amelyet automatika híján egy rendőr kapcsolgatott? A 
háborúk rettenetes történései mellett a hétköznapi élet érdekes részleteiről is beszélgettünk Bódy 
Zsombor egyetemi tanárral, az ELTE Társadalomtudományi Kar oktatójával. 
https://www.valaszonline.hu/2023/11/02/body-zsombor-budapest-a-ket-haboru-kozott-
tortenelem-podcast/ 
 
Magyar Nemzet - 2023.11.03.  
Családbarát munkahely lett az ELTE 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem is családbarát munkahely díjban részesült, az elismerést 
október végén adták át. A díjjal a munkáltatók már létező és tervezett családbarát fejlesztéseit, 
intézkedéseit ismerik el, amelyeknek köszönhetően könnyebb összehangolni a munkát a 
magánélettel. 
Nyomtatott megjelenés, 14. oldal 
 
Magyar Hang - 2023.11.03.  
Nem fifty-fifty  
De vajon tényleg 50-50 százalék a fej vagy írás valószínűsége? A válasz természetesen nem, hiszen 
megszületett ez a cikk, és a nyilvánvaló igazolása nem lenne annyira érdekes. Az Amszterdami 
Egyetem pszichológusa, Frantisek Bartos meglepődve tapasztalta, hogy nagy léptékben még senki 
sem tesztelte, a pénzérme ugyanolyan eséllyel esik-e mindkét oldalára. A kutatásban az ELTE két 
pszichológusa, Bognár Miklós és Aczél Balázs is részt vett. 350 757 érmefeldobást végeztek el az 
önkéntesek. 
Nyomtatott megjelenés, 23. oldal 
 
Válasz Online - 2023.11.03. 
Ősi Attila, az első hazai dinoszauruszok felfedezője kutatásról és kihalásról 
Olyan életközösség nyomait tártuk fel a Bakonyban, amilyen nincs még egy a világon – mondja a 
Magyar Dinoszauruszkutató Expedíció jelentőségéről Ősi Attila paleontológus. Iharkút nevét 
immár a nemzetközi őslénykutatás is jegyzi; a Jurassic Park tudós tanácsadója is kutatott itt, sőt a 
filmhez kötődő alapítvány 4500 dollárral járult hozzá a magyar leletfeltáráshoz. Ősi Attila, az 
ELTE Őslénytani Tanszék vezetője új könyvében – melynek bemutatója jövő héten lesz – 23 
évnyi munkát összegez, és közben nemcsak ásatásokat dokumentál, hanem éles 
tudományfinanszírozási kérdéseket is. 
https://www.valaszonline.hu/2023/11/03/osi-attila-oslenykutatas-jurassic-park-iharkut-interju/ 
 
InfoStart – 2023.11.04. 
Új magyar csodaszer készül a rákellenes küzdelemben 
A most kifejlesztett új magyar gyógyszermolekula-jelölt nemzetközi szinten mért kimagasló 
jelentőségét igazolja, hogy a kemoterápiás kezelésekre nagymértékű rezisztenciát mutató 
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hasnyálmirigy-karcinómasejtekkel szemben, a káros mellékhatásokat háttérbe szorítva, 
nagyságrendekkel kisebb dózisban is akkora tumorellenes hatást fejt ki, mint az amerikai 
fejlesztők jelenleg legígéretesebb hatóanyagjelöltje – mondta Csámpai Antal egyetemi tanár, az 
ELTE Természettudományi Kar Kémiai Intézetének oktatója, a kutatás vezetője. 
https://infostart.hu/tudomany/2023/11/04/uj-magyar-csodaszer-keszul-a-rakellenes-
kuzdelemben 
Hasonló megjelenések: Kossuth Rádió – Katolikus Rádió – Blikk – Portfolio.hu 
 
Magyar Kurír - 2023.11.04. 
Wagner végtelenül komolyan vette az embert 
A Művészetek Palotájával és az ELTE-vel együttműködve arra törekedtünk, hogy egy speciálisan 
kiszervezett egyetemi kurzust hozzunk létre, amely beavat a Ring sokféle értelmezésébe. A 
mesterkurzus a Budapesti Wagner-napokhoz kapcsolódóan jött létre a magas kultúrára nyitott 
emberek számára. Hétről hétre a Müpába vártunk mindenkit, akit foglalkoztat a Ring, mert hallott 
már róla, vagy akár Wagner-rajongóként szeretett volna bővebb ismereteket szerezni róla. 
Beszélgetés Hoványi Mártonnal, az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar egyetemi adjunktusával a 
Ringről. 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/wagner-vegtelenul-komolyan-vette-az-embert-beszelgetes-
hovanyi-martonnal-ringrol 
 
Magyarmuzeumok.hu - 2023.11.04. 
Már ötödik alkalommal: Fiatal Numizmaták Konferenciája! 
Az ELTE BTK Történeti Intézet Történelem Segédtudományai Tanszék a Fiatal Numizmaták 
Konferenciáját (FNK) idén november 8-án rendezi meg a Kari Tanácsteremben. 1777-ben az 
ELTE BTK jogelődjén jött létre a honi numizmatika első tudományos műhelye: Mária Terézia 
ugyanis a Ratio Educationisban írta elő az egyetem számára numizmatikai tanszék létesítését. 
https://magyarmuzeumok.hu/cikk/mar-otodik-alkalommal-fiatal-numizmatak-konferenciaja 
 
NatGeo/24.hu - 2023.11.04. 
Humor a keleti kultúrában 
2023. november 9-én Dezső Csaba tart előadást a szanszkrit szatírákról az ELTE Orientalisztikai 
Intézet „Humor a keleti kultúrákban" sorozatában. Dezső Csaba az ELTE Indológia Tanszék 
habilitált egyetemi docense, szanszkrit nyelvet és irodalmat, valamint a premodern Dél-Ázsia 
kultúrtörténetével kapcsolatos tárgyakat tanít. Kutatási területe a szanszkrit filológia és a 
klasszikus indiai szépirodalom. 
https://ng.24.hu/programok/2023/11/04/humor-a-keleti-kulturaban/ 
 
Delmagyar.hu - 2023.11.04. 
Momijit ünnepelték a Füvészkertben 
Bemutatták  a Kortalan fa – A páfrányfenyő (Ginkgo biloba) Magyarországon címmel Orlóci 
László, az ELTE Füvészkert igazgatójának könyvét, aki előadást is tartott a témában. 
https://www.delmagyar.hu/helyi-kultura/2023/11/momijit-unnepeltek-a-fuveszkertben-galeria 
Megjelent még: Szeged.hu 
 
Forbes – 2023.11.05. 
Globális siker előtt egy kis magyar gyógyszerkutató cég 
A molekulacsalád amerikai szabadalmat kapott (csak ez több százezer dollárba került), és ezzel az 
ELTE történetének első elfogadott amerikai szabadalma is megszületett. 
https://forbes.hu/uzlet/motorpharma-klinikai-fazis-mph220-gyogyszer-siker/ 
Megjelent még: weborvos.hu - pharmaonline.hu 
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Magyar Hang - 2023.11.05. 
A delfinek a saját testrészeikről is tudatosan gondolkodnak 
A delfinek nemcsak az alapvető nyelvtani szerkezeteket képesek megérteni, de a saját 
testrészeikről is tudatosan gondolkodnak – mondja Mátrai Eszter, a cetfélék viselkedését vizsgáló 
etológus, a Hongkongi Óceánpark vezető delfinkutatója. Mielőtt tengeri emlősökkel kezdett 
foglalkozni, a tigrisek genetikáját kutatta Indiában, több mint egy évtizede azonban a delfinek 
túlélésre is hatással lévő, egyedek közötti kooperáció különböző megnyilvánulásait vizsgálja. A 
szakemberrel annak alkalmából beszélgettünk, hogy most védte meg doktori disszertációját az 
ELTE Etológia Tanszéken. 
https://hang.hu/magyar-hang-plusz/matrai-eszter-interju-delfin-etologus-egyedi-futty-158799 
 
Magyar Kurír - 2023.11.05. 
Éltető közösség a Szentimreváros szívében – Konferencia a százéves budai plébániáról 
A perek során a 86 fő elítéltből 22 kapcsolatban állt az egyházközséggel, köztük az idén elhunyt 
Rosdy Pál, az Új Ember volt újságíró-doyenje, aki korábban egyik vezetője volt az úgynevezett 
„Szentimrevárosi mozgalom” keretén belül működő egyik titkos kiscsoportnak, amelyben többek 
közt „magas szintű illegális hitoktatás” folyt – tudhattuk meg Cúthné Gyóni Esztertől, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának oktatójától. 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/elteto-kozosseg-szentimrevaros-sziveben-konferencia-
szazeves-budai-plebaniarol 
 
Délmagyar - 2023.11.06.  
A vízátemelés egy alternatíva  
Balogh Péter geográfus, az ELTE TTK tanára, a Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület elnöke 
megvizsgált egy lehetséges alternatívát. A vízvisszatartás koncepciója szerint a vízproblémák 
megoldódhatnak úgy is, hogy a homokpad megmarad. Nem az ehhez hasonló fórumok fogják 
eldönteni, hol lesz a csongrádi vízlépcső, ha lesz – ez már Bedő Tamás polgármester álláspontja. 
Mint a testületi ülésen részletezte, a vízátemelés egy megoldás, amivel egyetért, csakhogy ahhoz 
víz kell, de úgy néz ki, víz nincs. 
https://www.delmagyar.hu/helyi-kozelet/2023/11/a-vizatemeles-az-egyik-alternativa-a-tiszan 
 
Teol.hu – 2023.11.06. 
A római jog áll hozzá a legközelebb 
Szirányi Péter még csak 23 éves, de már most komoly eredmények birtokosa. A 36. Országos 
Tudományos Diákköri Konferencia Állam- és Jogtudományi Szekciója Római jogi tagozatában 
bemutatott pályamunkájával első helyezést ért el, az ELTE Jogi karán Nemzeti Felsőoktatási 
Ösztöndíjban részesült, és emellett a Bibó István Szakkollégium választmányi elnöke is. 
https://www.teol.hu/helyi-kozelet/2023/11/a-romai-jog-all-hozza-a-legkozelebb 
 
Transtelex.ro – 2023.11.06. 
Erős vulkánkitörés fenyegeti Izlandot a Kék Lagúnánál 
A legutóbbi mérések arra utalnak, hogy Izlandon újabb jelentős vulkánkitörés következhet be, 
ezúttal a turisták körében is népszerű Kék Lagúnál a Reykjanes-félszigeten. A helyzet nem 
ugyanaz, mint az Eyjafjallajökull 2010-es kitörésekor, ami miatt Európa légi közlekedését egy 
időre le kellett zárni. Az az esemény lakatlan területen történt, a Kék Lagúnánál viszont 
geotermikus erőművek és más emberi létesítmények is vannak. Az izlandi hatóságok 
figyelmeztetést adtak ki – írja cikkében Harangi Szabolcs vulkanológus, az ELTE TTK Kőzettan-
Geokémiai tanszék egyetemi tanára. 
https://transtelex.ro/tudomany/2023/11/05/vulkankitores-izland-harangi-szabolcs-kek-laguna 
Hasonló megjelenések: InfoStart – 24.hu 
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Egy.hu - 2023.11.06. 
„A világ megmentése nem egyemberes feladat” – Molnos Zselyke ökopszichológussal 
beszélgettünk 
A klímaváltozásról évtizedek óta beszélünk. Az aszályos vagy épp monszunszerű esőzésekkel 
terhelt nyarak, az itthoni hó nélküli telek, a kisvárosokat elsodró áradások vagy az októberi hőség 
mind-mind ennek a tanúbizonyságai. Hogyan lehet ezt feldolgozni mentálisan? Mit tehetünk a 
klímaszorongás ellen és hogyan tudjuk mindezt pozitív erővé, cselekvéssé konvertálni? Erre ad 
tanácsokat Molnos Zselyke az ELTE Pszichológiai Doktori Iskolájának hallgatója, az 
Ökopszichológiai Intézet társalapítója és vezetője, tanácsadó szakpszichológus és biológus. 
https://egy.hu/golfaramlat/a-vilag-megmentese-nem-egyemberes-feladat-molnos-zselyke-
okopszichologussal-beszelgettunk-113859 
 
Évamagazin.hu - 2023.11.06.  
Miért nem tanul az a kölyök? Így segítheted szülőként gyermekedet az 
iskolapszichológus szerint 
„Nagyon sok honlap vagy közösségi oldal nyújt mankót az ovis időszakhoz – mondja dr. Vass 
Dorottea, az ELTE Általános Gyógypedagógiai Intézet főmunkatársa. – Megtudhatjuk belőlük, 
hogyan legyünk jó apák és anyák, hogyan kezeljük a dackorszakot, miként segítsük át a gyereket 
egyik életeseményből a másikba. 
https://www.evamagazin.hu/csaladom/miert-nem-tanul-a-gyerek 
 
Qubit.hu - 2023.11.06. 
A kormányzati homofóbia ellenére a magyarok többsége a meleg párokat is családnak 
tekinti 
„A családkép nagyban meghatározza a szakmai munkát a gyermekvédelem határán élő vagy azzal 
érintett szülőkkel és gyermekekkel. A sok szempontból leszűkítő fogalomhasználat – melynek a 
napi politika is teret ad – erodálja a szociális munka alapértékeit, stigmatizálja a rendszer oldaláról 
a kirekesztett családokat és gyermekeiket” – írja a kötet egyik tanulmányában Rácz Andrea, az 
ELTE Társadalomtudományi Kar Szociális Munka Tanszék tanszékvezetője. 
https://qubit.hu/2023/11/06/a-kormanyzati-homofobia-ellenere-a-magyarok-tobbsege-a-meleg-
parokat-is-csaladnak-tekinti 
 
MTA - 2023.11.06. 
Elemzés az európai serdülők egészségmagatartását befolyásoló tényezőkről 
Az MTA-ELTE Egészségtudatos Gyermekekért Kutatócsoport tananyagfejlesztő munkájához 
kapcsolódóan elemezte az európai serdülők egészségmagatartását befolyásoló tényezőket. Az 
elemzésbe a népességek általános egészségi állapotának és egészségügyi kiadásainak mutatóit, az 
egészségmagatartás fejlesztéséhez kapcsolódó felvilágosító programok meglétét, valamint a 
mentális egészségi állapot, a szexuális élet, a társadalmi-gazdasági színvonal, az oktatás mutatóit 
vonták be feltételezett jósló tényezőkként.   
https://mta.hu/kozoktatas-fejlesztesi-kutatasi-program/az-mta-elte-egeszsegtudatos-
gyermekekert-kutatocsoporttananyagfejleszto-munkajahoz-kapcsolodoan-elemezteaz-europai-
serdulok-egeszsegmagatartasat-befolyasolo-tenyezoket-113304 
 
TV2 Tények Plusz - 2023.11.06. 
Magyar hírességek emelték fel szavukat a műanyagok használata ellen 
Látva az egyre aggasztóbb környezeti jeleket, a természeti katasztrófáktól kezdve az egyre 
nagyobb műanyag szeméthegyek, igen sokan már a legrosszabbra gondolnak, ami sok esetben 
szorongáshoz vezethet, mondja az ökoszorongás kutatója, Ágoston-Kostyál Csilla, az ELTE 
Pedagógiai és Pszichológiai Kar egyetemi adjunktusa. (A felvételen 29:06-tól.) 
https://tenyek.hu/video/tenyek-plusz-adas-2023-november-6-hetfo 
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Eduline.hu - 2023.11.06. 
Módosul a tanév rendje az Eötvös Loránd Tudományegyetemen 
"Módosult a tanév rendje. A tavaszi szemeszter szorgalmi időszakának első tanítási napja február 
12" - közölte az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának Hallgatói 
Önkormányzata hétfőn. A tavaszi félév eredetileg 2024. február 19-én kezdődött volna az 
intézményben, ezt módosították most egy héttel korábbra, vagyis 2024. február 12-re. A korábbi 
kezdés miatt a utolsó tanítási nap időpontja is megváltozik. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20231106_Eotvos_Lorand_Tudomanyegyetem_modosul_a_tan
ev_rendje 
 
Telex - 2023.11.07. 
Valamit kiköpött magából a Nap, amit a jelzőberendezések nem láttak, de mi igen 
„A Föld mágneses tere egyfajta pajzsként működik, az űrből érkező sugárzás, részecskék egy 
részét elhárítja, és csak néhány helyen jutnak át. Sok esetben teljesen visszaveri őket, tényleg 
pajzsot tart elénk” – mondta a Telexnek Timár Gábor, az ELTE Geofizikai és Űrtudományi 
Tanszék vezetője. A pajzson viszont van két lyuk: egy az északi, a másik a déli sark körül. 
https://telex.hu/tudomany/2023/11/07/magyarorszag-sarki-feny-nap-plazma 
 
Vaol.hu - 2023.11.07. 
A pszichológia nem varázslat, nincs benne semmi „magic” 
A tudományos ismeretterjesztés elkötelezettje dr. Nagy Beáta Magda klinikai szakpszichológus, 
szociológus, az ELTE PPK Pedagógiai és Pszichológiai Intézete egyetemi adjunktusa, aki 
Körmenden nőtt fel, és néhány éve Szombathelyre tért vissza oktatóként az itt indult pszichológia 
szakra. Szeptember óta ő a Pszichológia szakcsoport vezetője. 
https://www.vaol.hu/helyi-eletstilus/2023/11/a-pszichologia-nem-varazslat-nincs-benne-
semmi-magic-dr-nagy-beata-magda-klinikai-szakpszichologussal-beszelgettunk 
 
Index - 2023.11.07. 
A mesterséges intelligencia egy új evolúciós faj, és nagyon megjárhatjuk vele 
Szathmáry Eörs Széchenyi-díjas evolúcióbiológus, az MTA rendes tagja, Az ELTE 
Természettudományi Kar Biológia Intézet, Növényrendszertani, Ökológiai és Elméleti Biológiai 
tanszékének egyetemi tanára és az Ökológiai Kutatóközpont, Evolúciótudományi Intézetének 
kutatóprofesszora. 
https://index.hu/tudomany/2023/11/07/szathmary-eors-az-ai-egy-uj-evolucios-faj-es-nagyon-
megjarhatjuk-vele/ 
 
Moderniskola.hu - 2023.11.07. 
„Közös nyelvet és eszközkészletet kell kialakítani, amit a tanítás és tanulás során 
használni lehet” 
Új sorozatunkban olyan, digitális pedagógiával foglalkozó, innovatív megoldásokat alkalmazó 
kollégákkal beszélgetünk, akik gyakorlata követendő példa és motiváció lehet az Olvasók számára. 
Első vendégünk dr. Tóth-Mózer Szilvia e-learning szakértő, kurzusdesigner (ELTE Oktatási 
Igazgatóság, Oktatásfejlesztési és Tehetséggondozási Osztály), akivel a pedagógiai innováció 
fogalmáról, a digitális kompetenciáról és az online jelenlétről (is) beszélgetett Tóth Éva 
főszerkesztő. 
https://moderniskola.hu/2023/11/kozos-nyelvet-es-eszkozkeszletet-kell-kialakitani-amit-a-
tanitas-es-tanulas-soran-hasznalni-lehet/ 
 
Portfolio.hu - 2023.11.07. 
Marketing, akcióbotok és szabályozás - Berobbant a mesterséges intelligencia a 
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bankokba 
A jogalkotó sokszor nem tudja megjósolni, hogy mi lesz a nagy kockázat, ha a jogalkotóra bízzuk 
a szabályozást, ő túlszabályoz - vélte. Mérő László (ELTE) elmondta, az elektromosság 200 éve 
nem létezett, az AI ugyanígy fog körülöttünk megjelenni, ahogy most az elektromosság vesz körül 
minket. 
https://www.portfolio.hu/uzlet/20231107/marketing-akciobotok-es-szabalyozas-berobbant-a-
mesterseges-intelligencia-a-bankokba-650079 
 
Telex - 2023.11.07. 
L. Simon László nem lesz sem a NER, sem a múzeumi szakma mártírja 
Ahogyan a hasonló politikai fordulatok általában, L. Simon László főigazgató menesztése a 
Magyar Nemzeti Múzeum éléről egyszerre unalmas, nevetséges, aggasztó, és rémisztő – írja 
véleménycikkében Hermann Veronika médiakutató, az ELTE egyetemi adjunktusa. 
https://telex.hu/velemeny/2023/11/07/l-simon-laszlo-menesztese-hermann-veronika-velemeny 
 
Növekedés.hu - 2023.11.07. 
Hiánypótló kötet jelenik meg a közgazdaságról 
A könyvbemutató résztvevői:  Csath Magdolna egyetemi tanár, a kötet szerzője;  Hergár Eszter, a 
Pénziránytű Alapítvány kuratóriumi elnöke;  Simon Attila, a Herendi Porcelánmanufaktúra Zrt. 
vezérigazgatója és  Szabó Anna gazdasági újságíró, a Növekedés.hu portál főszerkesztője. 

Moderátor: Szabó István, az ELTE TTK Központi Kutató és Ipari Kapcsolatok Centrum 
igazgatója, az MKT Innovációs Szakosztályának elnöke. 
https://novekedes.hu/hirek/hianypotlo-kotet-jelenik-meg-a-kozgazdasagrol 
 
WMN - 2023.11.07. 
Környezetvédelem az egyetemeken 
A nyolcvanas években hozott létre természetvédelmi klubot más, hasonlóan gondolkozó 
kollégákkal, és az akkori agrármérnöki képzés hallgatóival. Később saját meggyőződése és a 
hallgatók lelkesedése vezetett odáig, hogy önálló természetvédelmi szakot dolgozzanak ki. Az 
ELTE Környezettudományi Centruma alá tartozó képzések (többek között a környezettan 
alapszak és a környezettudomány mesterszak) inkább természettudományos irányból közelítenek 
a fenntarthatóság kérdéséhez. 
https://wmn.hu/holnap/61252-kornyezetvedelem-az-egyetemeken--egyre-tobb-kepzes-segit-
hogy-a-hivatasod-a-szakmad-is-lehessen 
 
MTA – 2023.11.08. 
Új eredmények a klíma, a talaj és az emberi szervezet kutatásában 
Hogyan hatottak a gyors klímaváltozási események Európa prehisztorikus kultúráira? Miként 
határozza meg a földi élet minőségét a talaj? Milyen jelentősége van az immunrendszer eddig 
rejtett szereplőinek az immunitásban? Hogyan segítik a chip-eszközök az orvosbiológiai 
kutatásokat? Kérdések, amelyekre négy kutatónő válaszolt az MTA hagyományos 
tudományünnepi rendezvényén, köztük Magyari Enikő biológus, ökológus, az ELTE TTK 
egyetemi tanára. 
https://mta.hu/tudomanyunnep2023/nok-a-tudomanyban-a-multtol-a-jovoig-uj-eredmenyek-a-
klima-a-talaj-es-az-emberi-szervezet-kutatasaban-113309 
 
Hajdupress.hu – 2023.11.08. 
Tíz éves az Új Polgári Törvénykönyv 
A pályázat részeként „Tíz éves az Új Polgári Törvénykönyv” címmel az ítélőtábla konferenciát 
rendezett, amelyen Dr. Gárdos Péter az ELTE ÁJK habilitált egyetemi docense „A polgári anyagi 
jogi szabályozás megújítása – a kodifikáció törekvései” címmel tartott előadást. Az Új Polgári 
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Törvénykönyv céljáról és a tapasztalatokról Dr. Pázmándi Kinga az ELTE ÁJK tanszékvezető 
egyetemi docense, Dr. Heinerné prof. dr. Barzó Tímea Miskolci Egyetem intézeti tanszékvezető 
egyetemi tanára, prof. dr. Menyhárd Attila az ELTE ÁJK egyetemi tanára, prof. dr. Fézer Tamás, 
dékánhelyettes, a Debreceni Egyetem egyetemi tanára és Dr. Orosz Árpád, a Kúria, polgári 
Kollégiumának vezetője számolt be. 
https://hajdupress.hu/cikk/tiz-eves-az-uj-polgari-torvenykonyv 
 
Hirek.prim.hu - 2023.11.08. 
Tarolt az ELTE az ICPC Programozói Verseny magyar fordulójában 
A legrégebbi és legrangosabb nemzetközi programozói verseny magyarországi fordulóján ELTE-
s csapatok végeztek az első öt helyen, a dobogósok vesznek majd részt a decemberi ljubljanai 
regionális döntőben.   
https://hirek.prim.hu/cikk/2023/11/08/tarolt_az_elte_az_icpc_programozoi_verseny_magyar_
fordulojaban 
 
Origo.hu - 2023.11.08. 
Hatalmas kígyót vettek észre a Napon magyar kutatók 
Nemzetközi tudósok egy csoportja, köztük az ELTE csillagászai eddig nem ismert 
térszerkezeteket találtak a Nap mágneses terében, amelyek közelebb vihetnek a Nap egyik 
legmakacsabb rejtélyének megértéséhez. A kígyószerű mintázatok megmagyarázhatják, hogy a 
várakozással ellentétben miért sokkal forróbb a Nap légköre, mint a napfelszín. 
https://www.origo.hu/tudomany/20231108-orias-magneskigyokat-fedeztek-fel-a-napon.html 
Megjelent még: MTI - kultura.hu – ma.hu – tudas.hu – egeszsegkalauz.hu – Portfolio.hu – Híradó.hu – 
Hír.ma – Webradio.hu 
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